

## 要求關注薄扶林野豬問題

### 漁農自然護理署的回覆

漁農自然護理署（漁護署）在保障公眾安全和公共衛生的前提下，以多管齊下的策略致力減少野豬對公眾造成的滋擾。自 2021 年 11 月起，漁護署定期在市區及郊野地區有野豬出沒、曾經發生野豬傷人或其可能對公眾構成危險的地點捕捉及人道處理野豬；亦在接獲市民或其他政府部門報告有關野豬的報告時，按需要採取相關行動。漁護署於 2023 年進一步調撥資源，增加行動次數，並透過設置網路監控攝影機監測，配以新型捕獸器，提升行動效率。截至 2024 年 5 月，漁護署已進行超過 460 次捕捉行動，人道處理共約 1 000 頭野豬。過去一年，漁護署在南區共捕獲及人道處理 62 頭野豬，當中包括薄扶林區的 6 頭野豬。漁護署的統計顯示 2023 年野豬整體數目為約 1 360 頭，比 2022 年的約 1 830 頭減少約 26%；野豬傷人個案為 9 宗，比 2022 年的 36 宗下降約 75%。而 2023 年野豬在南區出沒或滋擾報告數目為 109 宗，比 2022 年的 184 宗下降約 40%。漁護署會繼續在南區進行野豬監測工作，並會按實際情況安排相關行動。

此外，野豬一再出現在薄扶林區，主要是受垃圾箱內的棄置食物所吸引。要有效預防野豬在民居附近出沒，必須改善相關垃圾收集設施，將垃圾箱固定以防止被野豬推翻，或使用能預防野生動物滋擾的垃圾收集設施等。漁護署會建議相關部門或管業處改善廢物收集設施，以解決野豬滋擾及環境衛生的問題。

### 食物環境衛生署的回覆

就趙式浩議員及賴家智議員聯署有關題述事宜的信函，食物環境衛生署(本署)謹覆如下：

本署十分關注餵飼野生動物弄污公眾地方而引致的衛生問題，一直因應野生動物經常出現地點的實際狀況，採取特定措施以改善相關衛生情況，包括派員加強巡視及清掃街道，並擺放腳踏式廢屑箱取代原有的廢屑箱，以減少野生動物的滋擾。

就薄扶林一帶包括域多利道及沙宣道等因野豬出沒而造成

環境衛生問題，本署將在上述地點增設新設計腳踏式有蓋廢屑箱。腳踏式廢屑箱的外殼採用較堅固的物料製造，投入口在非使用期間會保持緊閉，市民須以腳踏開啟箱蓋，以避免野生動物在廢屑箱內翻找食物。廢屑箱的設計亦附有繫固點，可以固定在合適地點(例如欄杆及路牌上)，以防止廢屑箱翻倒。